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ESTADO DE SERGIPE 

Prefeitura Municipal de Aracaju 

FUNDAT — Fundação Municipal de Formação para o Trabalho 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 DO CONSELHO 

DE ADMINISTRAÇÃO (CONAD) DA FUNDAÇÃO MUNICIPAL DE FORMAÇÃO 

PARA O TRABALHO E SEUS CONSELHEIROS REALIZADA NO DIA SETE DE 

MARÇO DE 2023, A SABER: Aos sete dias do mês de março de dois mil e vinte e 

três, as oito horas, teve início a terceira Reunião Ordinária do Conselho de 

Administração (CONAD) da Fundação Municipal de Formação para o Trabalho — 

FUNDAT do ano de dois mil e vinte e três, realizada de forma online com a 

participação dos seguintes Conselheiros: Presidente do CONAD e Secretário 

Municipal do Desenvolvimento Econômico e Inovação (SEMDE), Jeferson Dantas 

Passos: Presidente da FUNDAT, Edivaneide Souza Paes Lima; Secretário 

Municipal Planejamento Orçamento e Gestão (Seplog), Augusto Fábio Oliveira 

Santos: Secretário de Governo (SEGOV), Evandro da Silva Galdino; 

Representante da Procuradoria-Geral do Município (PGM), Dr. Sidney Amaral 

Cardoso; Representante do Sistema Fecomércio/Sesc/Senac, Pedro Rocha 

Amarante: Representante da Câmara dos Dirigentes Lojistas de Aracaju (CDL), 

Elison Vieira S. do Bomfim; Representante do Sistema Fies/Sesi/Senai, Rodrigo 

Rocha Lima; Representante dos servidores da FUNDAT, Virgínia dos Santos do 

Amor Divino. A 3º sessão ordinária anual foi iniciada, tendo como pontos de 

pauta: Item — 1: Aprovação da ata anterior —- O Presidente do Conselho de 

Administração, Senhor Jeferson Dantas Passos cumprimentou todos os 

conselheiros e colocou para aprovação a ata da reunião anterior(Fev 2023), 

encaminhada por 1Doc e por E-mail para conhecimento dos conselheiros. Não 

havendo nenhuma manifestação em contrário ou oposição a serem feitas, a Ata 

da segunda Reunião Ordinária CONAD fora prontamente aprovada por 

unanimidade. Em seguida passou a palavra a Presidente da FUNDAT. 

Item — 2: Apresentação dos Cursos e Oficinas do mês de março — A Senhora 

Edivaneide Lima discorreu com detalhes sobre o início e o conteúdo programático 

dos cursos e oficinas, distribuídos nas Unidades de Qualificação 

Profissional(UQPs) e Instituições Parceiras, ministrados nos formatos online e 

presenciais, ressaltou que todos os cursos são gratuitos com certificação pela 

FUNDAT. O Presidente do CONAD fez um aparte solicitando a Senhora 

Edivaneide Lima, que a partir da próxima reunião, trouxesse uma avaliação da 
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ESTADO DE SERGIPE 
Prefeitura Municipal de Aracaju 

FUNDAT - Fundação Municipal de Formação para o Trabalho 

adesão dos cursos ofertados pela FUNDAT e as Associações Parceiras, quanto 

ao número de vagas efetivamente ocupadas. Sugeriu ainda, que fossem feitos 

levantamentos bimestrais para apreciação deste conselho. A Presidente da 

FUNDAT reforçou sobre a grande procura dos cursos oferecidos mensalmente ao 

público em geral e comprometeu-se em trazer os dados solicitados, referentes aos 

meses de janeiro e fevereiro de 2023. Continuando e abordando o 

Item — 3: Minuta de Resolução para Implantação de Cursos EAD - O Senhor 

Presidente apresentou a proposta aos conselheiros e passou a palavra à Senhora 

Edivaneide Lima que rememorou a visita feita ao Senac, junto ao Presidente deste 

órgão o Senhor Marcos Andrade, a Deputada Federal Dr?. Katarina Feitosa e O 

conselheiro Pedro Amarante, para as trativas no sentido de auxiliar na atualização 

da matriz curricular do Conteúdo Programático dos Cursos Livres, especificamente 

no Eixo de Informação e Comunicação. Reforçou que a reunião foi bastante 

produtiva e seu desdobramento culminou em uma terceira reunião com o Diretor 

de Educação Profissional do Senac, Senhor Adalberto Trindade, pela necessidade 

da atualização abranger outros cursos do Portfólio focado no ensino EAD. 

Esclareceu sobre a hora/atividade dos instrutores, e como será o planejamento 

para remuneração dessas aulas que serão ministradas no formato online e 

presencial. Após todos os considerando, a Presidente da FUNDAT colocou a 

Proposta da Minuta para manifestação do conselho. O conselheiro Rodrigo Rocha 

falou da leitura feita a Minuta, chamando a atenção para os valores da hora/aula 

quanto suas variações, que vão de R$ 27,06 a 202,94, indagou a Presidente da 

FUNDAT, qual o parâmetro utilizado na confecção dessa tabela e sugeriu que 

fosse feito uma padronização por faixas. O conselheiro Pedro Amarante sugeriu 

que solicitasse ao Senac a tabela dos valores da hora/aula para ter como 

basellimite. A Presidente da FUNDAT reafirmou aos conselheiros que a tabela 

utilizada foi baseada na tabela do Senac, mas que poderia reavaliar seus valores 

e posteriormente trazer a este conselho. O conselheiro Elison Vieira manifestou 

preocupação com uso da imagem nos cursos que serão ofertados na modalidade 

EAD, em que o docente receberá por hora/aula para elaboração do conteúdo e 

aula presencial, questionou como seria a remuneração da aula gravada, já que a 

FUNDAT usará a imagem desse docente por um período de tempo, o que pode 
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ESTADO DE SERGIPE 

Prefeitura Municipal de Aracaju 

FUNDAT - Fundação Municipal de Formação para o Trabalho 

gerar um processo futuro por uso indevido da imagem. A Presidente da FUNDAT 

explicou que a proposta da Minuta, refere-se justamente a hora/atividade, para 

que todo o conteúdo elaborado e gravado seja pertencente a FUNDAT. O 

Presidente do CONAD mediante os levantamentos externados, sugeriu que 

procurasse orientação jurídica a cerca do instrumento adequado e que fique 

explícito nos contratos quanto a seção do direito, produção do conteúdo e o prazo 

a ser utilizado. O Conselheiro Augusto Fábio sugeriu como exemplo norteador 

dois regramentos da esfera federal: O da administração direta que remunera por 

instrução do instrutor(graduado, pós-graduado, mestrado...) e a INAP, fez menção 

de um curso técnico profissionalizante da capital como referências para auxiliar na 

parametrização dos valores. Rodrigo Rocha exemplificou o próprio uso da sua 

imagem em uma universidade a qual presta serviço e que isso pode ser feito de 

forma simples, falou de alguns modelos existentes e sempre que vier a utilizar 

procurar validação junto ao jurídico para melhor entendimento. A presidente da 

FUNDAT reforçou que a Fundação já faz o uso de um termo, que é assinado pelos 

instrutores disponibilizando o material de aula para outras turmas, mas não no 

formato do EAD. O Senhor Presidente comentou que estranhou a tabela 

apresentada e entendeu da mesma forma que os demais conselheiros quanto a 

disparidade dos valores da hora/aula e perguntou aos conselheiros presentes se 

existe um parâmetro que correlacione O percentual de horas necessária para 

preparação e horas para realização. O conselheiro Elison Vieira respondeu 

explicando sobre os cursos da área de gastronomia, que necessita da compra dos 

insumos, para isso, é necessário saber se os mesmos estão embutidos no valor 

da hora/aula, sendo assim, haverá variação de valores. A Presidente da FUNDAT 

confirmou que o valor apresentado estão inclusos os insumos. O Presidente do 

CONAD diante dessa confirmação, sugeriu que ao organizar os cursos fizesse 

uma segregação discriminando os que tem material embutidos dos que não tem, 

para que haja uma maior compreensão por todos. O conselheiro Rodrigo Rocha 

reforçou sobre a separação dos cursos quanto ao material utilizado e sobre a 

carga horaria estabelecida, propôs que fosse feita uma estimativa para cobranças 

da hora/aula por faixas para alcançar o parâmetro esperado. O Presidente Senhor 

Jefersosn Passos reforçou o pedido a Presidente da FUNDAT para que a mesma, 
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ESTADO DE SERGIPE 
Prefeitura Municipal de Aracaju 

FUNDAT = Fundação Municipal de Formação para o Trabalho 

reúna-se com a equipe pedagógica a partir das observações apontadas pelo 

conselheiros com o propósito de reorganizar a tabela dos cursos por áreas, faixas, 

materiais, e principalmente a remuneração da hora/aula/atividade dentre outros 

ajustes a serem feitos. Aclarou que no art. 2º da resolução, essa atribuição ficou 

para a Diretora de Formação Profissional, mas sem qualquer direcionamento, 

destacou a importância do conselho dar esse direcionamento quanto aos critérios 

a serem estabelecidos, solicitou que fosse feita a avaliação dos pontos e 

reformulação da Proposta para uma nova apreciação do conselho. A Senhora 

Edivaneide acolheu as sugestões dos conselheiros, comprometendo-se discutir 

com sua equipe para fazer as devidas alterações. Item — 4: O que ocorrer — O 

conselheiro Elison Vieira fez um breve cometário sobre a gestão da zona de 

expansão pertencente ao município de Aracaju, sugerindo que a FUNDAT 

ofertasse cursos para operador de caixa e atendimento de garçom, por conta da 

escassez de mão de obra qualificada na região. A Presidente da FUNDAT 

comentou sobre a parceria entre Secretaria do Turismo, em que foram ministrados 

vários cursos na Associação dos Pescadores, cursos estes que podem ser 

retomados de forma continuada, parabenizou o conselheiro Elison Vieira pela 

excelente sugestão. O Presidente do CONAD elogiou a contribuição do 

conselheiro Elison Vieira, por trazer essa sugestão reafirmando o papel do 

município no exercício de suas competências administrativas na região da zona de 

expansão, onde a vocação econômica está voltado para o turismo, falou da 

capitação de recursos junto ao Banco Brics, e que parte desses recursos serão 

destinados para infraestrutura de desenvolvimento urbano e econômico da região. 

Visando em atender a referida sugestão, o Presidente pontuou como providência 

inicial, a qualificação dessa mão de obra junto as Associações parceiras, proferiu 

como prioridade a construção de uma Unidade de Qualificação Profissional na 

zona de expansão. O conselheiro Elison Vieira reforçou que o turismo é a melhor 

forma de movimentar a economia do município, para isso, precisa-se prestar O 

bom serviço, sugeriu a oferta do curso de inglês básico pela FUNDAT para a 

população menos favorecida. A Presidente ratificou comentando da necessidade 

de uma Unidade da FUNDAT na região, reforçou que foram ofertados em 2022, 

oito cursos na Associação dos Pescadores e em uma escola do município 
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ESTADO DE SERGIPE 

Prefeitura Municipal de Aracaju 

FUNDAT - Fundação Municipal de Formação para o Trabalho 

incluindo o de inglês e espanhol básico, atendimento humanizado, libras, dentre 

outros. O Senhor Jeferson Passos, reiterou a fala dita em reunião anterior, sobre a 

avaliação que deverá ser feita quanto aos cursos que são ofertados e se os 

mesmos estão atingindo o objetivo. O conselheiro Sidney Amaral agradeceu a 

contribuição do conselheiro Elison Vieira e do Presidente Jeferson Passos pela 

proposta de criação de um novo núcleo da FUNDAT na zona de expansão, pelo 

olhar voltado para o setor de serviço como hotelaria, pousadas e pequenos 

restaurantes, isso mostra a percepção de aprimoramento que a FUNDAT terá que 

desenvolver naquela região. Concluiu sua fala exemplificando, “A atitude de um 

Maitre com sua equipe, reforçando o que todos deviam fazer naquele dia, no final 

da sua explanação, o Maitre falou: que a boa notícia seria a renovação do curso 

de português.” Ouvindo essa atitude do maitre, o conselheiro sugeriu uma atenção 

para o Português Instrumental. Após intervenções dos Conselheiros o Presidente 

do CONAD, não tendo mais nenhum ponto específico declara encerrada a 

reunião, pelo que eu, RENATA DOS SANTOS, Secretária do CONAD, lavrei e 

assinei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada 

pelo Senhor Presidente e demais Conselheiros presentes. Gabinete da 

Presidência da FUNDAT, no sétimo dia do mês de março de dois mil e vinte e três. 
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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 DO CONSELHO 

DE ADMINISTRAÇÃO (CONAD) DA FUNDAÇÃO MUNICIPAL DE FORMAÇÃO 

PARA O TRABALHO E SEUS CONSELHEIROS REALIZADA NO DIA SETE DE 

MARÇO DE 2023. 
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